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Narrativa

ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA DO DIA TRINTA E UM DE MARÇO DO ANO DOIS MIL E VINTE E
SEIS
No dia trinta e um do mês de março do ano dois mil e vinte e seis, às nove horas, no Plenário da
Câmara Municipal de Coxim, sito à Rua João Pessoa, nº 130, realizou-se a presente Sessão
Ordinária, sob a presidência do Vereador Luiz Eduardo dos Santos e secretariada pelo Vereador
Marcinho Souza. Foi constatada a presença dos seguintes vereadores(as): Abilio Junior Vaneli,
Ademir Ferreira da Silva, Adriana Nabhan, Armindo Batista dos Santos Filho, Jefferson Aislan,
Johnny Guerra Gai, Lucimeire Elias da Silva Ramos Barbosa, Luiz Eduardo dos Santos, Maria de
Lourdes da Silva, Marcio Barbosa de Souza, Mauricio Helpis de Oliveira, Simone Gomes do
Nascimento e William Mendes da Rocha Meira. Após composição da Mesa, o Presidente declarou
aberta a presente Sessão Ordinária, convidando todos para entoar o Hino do Estado de Mato
Grosso do Sul. Ato contínuo, passou para o PEQUENO EXPEDIENTE: 1ª PARTE – APRESENTAÇÃO E
APROVAÇÃO DA ATA DA SESSÃO ANTERIOR: foi apresentada a ata da sessão do dia vinte e quatro
de março de 2026, disponibilizada em PDF no grupo de WhatsApp dos vereadores, a qual será
lida, discutida e votada na forma regimental. 2ª PARTE – LEITURA DO EXPEDIENTE RECEBIDO DO
PODER EXECUTIVO: foi lido o Projeto de Lei nº 08/2026, de autoria do Poder Executivo Municipal,
encaminhado pelo Ofício nº 102/2025/GABINETE/CG, que prorroga o termo final do Plano
Municipal de Educação (PME) do Município de Coxim e dá outras providências. 3ª PARTE –
LEITURA DAS CORRESPONDÊNCIAS RECEBIDAS E EXPEDIDAS: foram lidos os ofícios expedidos e
recebidos, cujo teor encontra-se disponível aos interessados na Secretaria Legislativa. 4ª PARTE –
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LEITURA DAS MATÉRIAS APRESENTADAS PELOS VEREADORES: foram apresentadas as seguintes
matérias escritas: Projeto de Resolução nº 4/2026, de autoria do vereador Luiz Eduardo, que
autoriza a Câmara Municipal de Coxim a filiar-se e a contribuir mensalmente com a União das
Câmaras de Vereadores de Mato Grosso do Sul (UCV/MS); dois projetos de lei de autoria do
vereador Marcinho Souza, sendo um que institui o Dia Municipal do Samba no calendário oficial
de eventos do Município de Coxim-MS e outro que autoriza, no âmbito do Município de Coxim-
MS, pessoas com Transtorno do Espectro Autista (TEA) a portarem alimentos para consumo
próprio, bem como utensílios e objetos de uso pessoal, nos estabelecimentos comerciais de
acesso ao público, escolas, restaurantes, bares e demais locais públicos ou privados; e Indicações
nº 63, 64, 65 e 66/2026, de autoria dos vereadores Adriana Nabhan, Luiz Eduardo e Marcinho
Souza. 5ª PARTE – APRESENTAÇÃO VERBAL DE INDICAÇÕES E REQUERIMENTOS: foram
apresentadas indicações verbais pelos seguintes vereadores: 1) Jefferson Aislan, ao Secretário de
Obras, solicitando a realização de manutenção com abertura da via na Estrada 223, entrando na
primeira rua após a Escola Estudante William Tavares de Oliveira, antiga Rua Mauá, atualmente
Rua Antônio Cirilo de Sá, bem como no corredor público no trajeto em direção ao Córrego da
Onça, no distrito de Silviolândia, em razão da vegetação alta e dos buracos; 2) Marcinho Souza,
ao Secretário de Obras, solicitando que inclua no cronograma o patrolamento e a manutenção
das estradas do Cearense; e outra indicação ao mesmo Secretário, com cópia ao Secretário
Municipal de Desenvolvimento Sustentável, Simon Cândido, para patrolamento e manutenção
das estradas da região da Xiboca; 3) Lucia da AAVC, à Secretária de Saúde, solicitando que monte
uma equipe de visita para atender os pacientes acamados; 4) Johnny Guerra Gai, ao Chefe de
Gabinete do Prefeito Municipal, Augusto Marques, solicitando que notifique a empresa Terra
Norte, responsável pelas obras da Rua Viriato Bandeira, para refazer o serviço executado, diante
dos pontos de afundamento já verificados no asfalto recém-concluído, com soma coletiva
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registrada em plenário; 5) Adriana Nabhan, ao Secretário de Obras e Serviços Públicos, Ivaldo
Ferreira Lopes, e ao responsável pelos serviços de limpeza dos cemitérios do município, Natalino,
solicitando a manutenção do cemitério do bairro Vila Bela, com limpeza, cuidado com os jazigos
e observância quanto às covas que se encontram abertas naquele local; 6) William Meira, com as
seguintes indicações: ao Diretor de Habitação, Adelson Janúncio, para que encaminhe a esta Casa
o cronograma de regularização fundiária do Município de Coxim; ao Secretário Municipal de
Desenvolvimento Sustentável, Simon Cândido, com cópia ao Secretário Municipal de Receita e
Gestão, Olavo de Castro Lemos, e ao Prefeito Municipal, solicitando atualização sobre a captação
de recursos junto ao Finisa e a respectiva destinação prioritária; ao responsável pelo Setor de
Contratação, Licitação e Compras Públicas, com cópia ao Secretário Municipal de Receita e
Gestão, solicitando cópia da contratação e da execução financeira junto à empresa Schettini
Engenharia, responsável pela elaboração de projetos de engenharia; ao Diretor Executivo de
Planejamento Urbano, Américo Pereira de Morais Júnior, solicitando o cronograma dos projetos
que serão executados pelo programa MS Ativo 1 e 2 e informações sobre o patamar de execução
da pavimentação asfáltica dos bairros Vila Mariana e Nova Coxim; e à Secretária Municipal de
Saúde, Fernanda Berigo, com cópia ao coordenador do Reabilitar de Coxim e aos gabinetes desta
Casa, informando a realização do Fórum Municipal sobre o Transtorno do Espectro Autista,
agendado para 23 de abril de 2026, e solicitando apoio e colaboração para o evento; 7) Batista
Pescador, ao Secretário de Obras, solicitando que reveja, com urgência, a situação da ponte da
Fortaleza e adote as devidas providências quanto ao buraco existente no local; 8) Mauricio Helpis,
ao Diretor do Hospital Regional Álvaro Fontoura, Devanir Júnior, solicitando providências quanto
ao estacionamento da área de embarque e desembarque do pronto-socorro, em razão de
afundamento do piso; 9) Simone Gomes, com as seguintes indicações: ao Secretário Municipal de
Receita e Gestão e ao Prefeito Municipal, para que iniciem as tratativas visando à substituição do
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símbolo antigo de identificação de pessoas com deficiência pelo novo símbolo internacional de
acessibilidade; à Secretária Municipal de Educação, para que promova a capacitação de todos os
profissionais da educação sobre o autismo; à Secretária Municipal de Saúde, para que inicie a
criação do Comitê de Apoio aos Familiares com Portadores de Autismo; e ao Gerente Regional da
AGESUL, Caio Monteiro Veloso, para que inclua no cronograma o patrolamento das estradas da
região do Jauru e localidades vizinhas; e 10) Luiz Eduardo dos Santos, à Secretaria Municipal de
Receita e Gestão, com cópia às demais secretarias municipais, solicitando a aquisição de cadeiras
de rodas para disponibilização, ao menos, nos prédios públicos das secretarias, a fim de atender
pessoas com mobilidade reduzida. Não havendo mais inscritos para apresentação de proposições
verbais, passou-se ao GRANDE EXPEDIENTE – USO DA TRIBUNA, ocasião em que, conforme rodízio
prévio do registro de oradores e ressalvadas eventuais permutas, estão inscritos os vereadores
Simone Gomes, William Meira, Abilio Vaneli, Ademir Peteca, Adriana Nabhan, Batista Pescador,
Jefferson Aislan, Johnny Guerra Gai, Lourdes da Silva, Lucia da AAVC, Luiz Eduardo, Marcinho
Souza e Mauricio Helpis. ORDEM DO DIA: constam, em pauta, para discussão e votação, Projeto
de Lei nº 65/2025, de autoria dos vereadores Abilio Vaneli e William Meira, que altera a redação
da Lei Ordinária nº 1.827/2019 para incluir a vedação à nomeação e contratação, para cargos
públicos no âmbito do município de Coxim, de pessoas condenadas pelos crimes previstos na Lei
Maria da Penha, na Lei do Feminicídio, na Lei do Stalking, na Lei Carolina Dieckmann, na Lei
Mariana Ferrer, na legislação penal pertinente à dignidade sexual, na lei que coíbe a intimidação
escolar e na lei de crimes resultantes de preconceito de raça ou de cor. EXPLICAÇÕES PESSOAIS:
Vereadora Lúcia da AAVC: Convidou a população coxinense para participar da audiência pública
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sobre a implantação do curso de Medicina, a realizar-se no dia 06 de abril, às 19 horas, nesta Casa
de Leis, destacando a importância da participação popular. Ainda, convidou para o bingo
beneficente da AAVC, a realizar-se no dia 24, no salão paroquial, com o objetivo de arrecadar
recursos em prol da entidade. Vereador Abilio Vaneli: Reforçou o convite à população de Coxim
e região para a audiência pública do dia 06 de abril, às 19 horas, nesta Casa de Leis, destinada a
debater a implantação do curso de Medicina. Ressaltou a presença de autoridades e a relevância
da participação popular para o fortalecimento da iniciativa. ENCERRAMENTO: não havendo mais
nenhum assunto a ser tratado, o Presidente convidou para a próxima Sessão Ordinária a realizar-
se no dia sete de abril de dois mil e vinte e seis, agradeceu a presença de todos e declarou
encerrada a presente sessão. Eu, Vereador Marcinho Souza, Primeiro Secretário, lavrei a presente
minuta de ata, que será complementada, lida, discutida e votada na forma regimental.
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